

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacția și Administrația

PIAȘA LIBERTĂȚII BRAȘOV.

TELEFON 226.

Abonament anual 860 lei.

Pentru străinătate 800 lei.

Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuși, cetățene, și pentru tine, la libertate, legalitate și cinste.

CONVOCARE

Potrivit art. 37 din statute se convoacă Congresul General al Partidului Național-Tărănesc la

ȘEDINȚA ORDINARĂ

care va avea loc Duminecă 6 Mai 1928 orele 10 dimineața în Alba-Iulia.

Ordinea de zi:

1. Darea de seamă asupra activității partidului și a parlamentarilor.
2. Raport asupra planului de acțiune al partidului.
3. Propuneri pentru modificarea statutelor.
4. Alegerea comitetului central executiv (art. 41 din statute).
5. Fixarea viitorului congres.

Comitetul de direcție al Partidului Național-Tărănesc
Președinte, IULIU MANIU

Secretar general, V. N. MADGEARU

Nota. — Potrivit art. 36 din statute, congresul general se compune din:

- a) Delegații trimiși de comitetele județene în număr egal cu numărul deputaților pe cari județul are dreptul să-i aleagă.
 - b) Deputații și senatorii actuali și foștii deputați și senatori din ultima legislatură.
 - c) Membrii comitetului central.
 - d) Foștii miniștri și foștii șefi de resort.
- Toți membrii congresului au drept de vot.
În locul delegaților aleși, în caz de imposibilitate a acestora de a participa, vor veni supleanții lor.
Potrivit statutului, pot lua parte, în afară de delegații cari au drept de vot și toți membrii partidului.

Politica noastră externă.

MOTO. Este cu neputință a face politică externă sănătoasă fără a îndeplini mai întâi două condițiuni: Stări ordonate în propria gospodărie și o armată bine pregătită și prevăzută cu toate cele trebuincioase.

Din (interviewul d-lui Alexandru Vaida-Voevod.)

În câte-va cuvinte lapidare, ca o sentință antică fostul ministru de externe al României, căruia se datorește recunoașterea alipirei Basarabiei, fixarea granițelor vestice ale României, și ridicarea prestigiului extern al Patriei, fixează postulatul politicii externe române.

Prietenia cu aliații, și respectul adversarilor nu se obține prin metodele întrebinate până acum de miniștri noștri de externe.

Furberia unuia, morga chiar susținută de un talent oratoric neobișnuit, sunt numai mijloace de agasare a opiniei publice internaționale.

Până acum România n'a reprezentat în concertul european de cât negativitate: în mod constant diplomația românească a avut de combătut în fața tuturor cancelariilor străine ca și la Societatea națiunilor — cererile străine drepte — când nu ne-am jinit de cuvânt și am înșelat

buna credință, — sau nedrepte, atunci când se încerca atingerea întregității noastre naționale, sau se căuta să ni se impună soluții de renunțare la principiile de echilibru intereuropene așezate de tratatele de pace!

Este neîndoios că în politica noastră externă am fost lipsiți de un fir conducător, am lăsat politica atât de delicată a raporturilor internaționale în voia întâmplărilor: mai mult, am fost provocatori și necinsii.

Apoi între țările europene suntem singurii, cari în stările interioare ne prezentăm desordonată... și de zece ani țara stă de-o parte de orice viață publică; aceasta se cunoaște prea bine în lumea externă... și după cum spune Spinoza, Statul român nu poate organiza sub nici o formă securitatea, care este virtutea esențială a unui stat.

Convențiunea internațională a Statelor crează în mod necesar discuții, pretenții reciproce, regulări de interese contrarii, sau conflicte. — România n'a adus în raporturile sale internaționale de cât o agitație sterilă. Cu o singură excepție, aceea a politicii inaugurate la Londra de d-l Vaida-Voevod, și a politicii de alianțe în Mica Înțelegere întemeiată de Take Ionescu.

Toate celelalte raporturi inter-

naționale ale României au fost impuse și nu prevăzute; cu alte cuvinte politica xenofobă, rău informată a guvernului permanentizat la putere, a împiedecat și a făcut fără efect orice acțiune diplomatică pozitivă.

Acest lucru trebuie să încezeze căci sancțiunea împrejurărilor nu va întârzia să vie: alături de desorganizarea internă se adaugă nesiguranța externă.

Și una și alta sunt deopotrivă de primejdioase pentru existența noastră națională.

Sistemul trebuie radical schimbat. În locul tumbelismului orientat necinsit și ruinător, trebuie să începem prin a avea o po-

litică externă prevăzătoare, demnă. Mai presus de meschinăriile zilei și a oamenilor, o adevărată politică Națională, bazată pe un stat sănătos, și pe o armată puternică.

Cu justetă și multă dreptate d-l Vaida-Voevod dă deslegarea acestei arzătoare chestiuni, când ne spune în interview-ul său: „Când vom dispune de cea mai strălucită armată în Europa centrală și orientală, numai atunci cuvântul României va cădea cu toată greutatea unei firi respectate ca aliată și temută ca dușmană”.

Victor G. Cădere,
profesor universitar.

Perchiziție la redacția ziarului „Patria”

Aceiași soarte a avut și Clubul partidului și Tipografia Națională

Cetim în ziarul „Patria”:

Joi la ora 11 înainte de masă d-nii, colonel Terpu comisar regal; dr. Liviu Ilea prim-procuror; loc.-col. Mihai, prefectul poliției, însoțit de agenți ai forței publice au făcut o perchiziție atât la Tipografia Națională în str. Regina Maria Nr. 4 cât și la redacția ziarului „Patria” și în localul Clubului partidului național-tărănesc din Cluj. Au scotocit prin dulapuri, prin mese, au căutat registre, pentru a stabili — zice-se — proveniența unor manifeste ale organizației județene a partidului.

Deși ordinul de perchiziție a fost eliberat numai împotriva tipografiei și redacției ziarului nostru, perchiziția s'a făcut și în sălile Clubului Partidului de unde au fost ridicate 74 de manifeste în legătură cu adunarea dela Alba-Iulia. S'a încheiat un proces verbal, prin care la cererea reprezentanților partidului național-tărănesc și a redacției noastre, s'a specificat încălcarea localului clubului.

Motivul confiscării manifestului ar fi faptul că el n'a fost supus cenzurii. Nu suntem în măsură să știm dacă starea de fapt este aceasta sau nu. Ce știm noi se reduce la atât: Cenzura nu există legal în România.

Protestăm cu toată energia împotriva acestui odios atentat împotriva redacției, clubului și tipografiei partidului național-tărănesc.

Din sălile redacției, cari au fost încălcate astăzi la ordinele guvernului uzurpător, au pornit în totdeauna alfel de indemnuri pentru poporul românesc decât ca ele să fie răspălitite prin un astfel de tratament. Guvernul liberal își încoronează sfârșitul guvernării sale cu fapte de cel mai deșănțat banditism politic.

Atât că ele nu ne pot intimida și noi vom urma calea ce duce la mărirea neamului românesc cu orice sacrificii și vom trece peste orice piedeci.

Cenzura „Patriei” și „Chemării”.

Prefectura jud. a transpus cenzurarea Patriei prefecturii poliției din Cluj, în fruntea căreia stă faimosul l.-col. Mihai. Această nouă măsură s'a luat probabil pentru înăsprirea cenzurii. Astfel este consacrat d-l l.-col. Mihai, drept unicul om de încredere al liberalilor în Capitala Ardealului, cu care singur susțin d-nii Duca și Tădărescu, legătura telefonică și telegrafică zilnică și aproape continuă.

Ședința Consiliului județean.

Alaltăieri, Joi, la ora patru s-a ținut prima ședință a consiliului județean din actuala sesiune, prezidată în partea primă de d-l general Băncilă, iar în partea a doua de d-nul protoereu Dr. Blago, noul vicepreședinte al consiliului județean.

După cetirea procesului verbal s-a luat la cunoștință comunicarea deciziunii ministerului de interne prin care se confirmă d-l Nicolae Orghidan, inspector școlar, în locul d-nului Dr. Ioan Baciu demisionat, ca consilier de drept, reprezentantul cel mai vechiu în grad al învățământului secundar, precum

și al d-lui Ilie Manolache revizor școlar în locul d-lui N. Garoiu rechemat la Catedră. Ambii consilieri au depus jurământul.

Urmând la ordinea zilei alegerea unui vicepreședinte în locul d-lui Dr. Papp Andre invitat, este ales cu majoritate de voturi (15 v.) d-l protoereu Dr. l. Blago. Contracandidatul minoritar Bartos a întrunit 11 voturi.

Conform ordinului ministrului de interne se stabilește diurna membrilor externi ai consiliului județean cu 250 lei de ședință plus cheltuielile de drum.

Urmează la ordinea zilei ra-

portul Comisiunii administrative financiare și de control (raportor d-nul Alex. Moroian), care se ia la cunoștință după mai multe observări.

Asupra raportului comisiei administrative și de control, consilierul V. Chirvase observă că este prea restrâns și nu este redactat în senzul art. 110 din legea adm., deoarece un raport trebuie să oglindească amănunțit toate stările administrative reale și situațiile financiare preconizând măsuri de îndreptare și soluționări practice.

Urmează raportul comisiei economice (raportor d-l Dr. Spiridon Boita) în care se constată între altele, că din lipsă de amenajamente la comune, pădurile nu pot fi exploatate, din care cauză comunele suferă de parale.

Consilierul V. Chirvase răspunde, că dacă din lipsă de amenajamente (planurile pentru exploatarea rațională a pădurilor) comunele politice nu pot exploata regulat parchetele de păduri, rezultă că nu pot avea venit bănești și ca atare nici o îmbunătățire comună nu se poate face și nici instituțiile publice ajutate de comune nu pot fi întreținute. Măsura de îndreptare ar fi ca compunerea imediată a amenajamentelor pădurești să se facă prin licitațiune minuenă, economisând prin aceasta comunele parale, și nu direct prin bună învoială între comună și șeful silvic, care cefe prețuri exagerate, și care din cauza ocupațiilor multilaterale nu poate isprăvi în timp util și precis.

O altă cauză că pădurile nu pot fi exploatate regulat și rațional este lipsa de personal silvic ajutor (pădurari), care să secondeze pe șeful silvic în operațiunile sale, personal neinstruit în tainele silvice și lipsit de conștiințiozitate din cauza slabei remunerațiuni bănești. Pentru evitarea acestui rău mare se cuvine ca să se facă cel puțin lunar școală cu acești pădurari, însușindu-și cunoștințe elementare silvice. Remunerația bănească corăspunzătoare șefului să se facă direct prin comune, pentru că unde este leafă suficientă, acolo ehte dragoste de lucru și deci progres, iar averea silvică comună este păzită cu atențiune și grije micșorându-se delictele silvice.

Fondul de paza pădurilor să rămână în casa comună, de unde fiecare comună să-și plătească personalul silvic ajutor în mod cinstit angajând personal după întinderea pădurei și nu vârsându-l la administrația financiară, repartizându-se în părți egale pentru personalul silvic, fără să se țină cont că s-a depus prin comune un fond bănesc mai mare sau mai mic în raport cu întinderea proprietății silvice comunale.

Consilierul Mat's Bela relevă starea precară financiară ale satelor, scăzându-le venitele. Între altele cere să se facă un demers la guvern, ca cărciumele comunale să stea deschise și Dumineca, precum se obici



Cuprinși de nespūsă durere aducem la cunoștința tuturor rudeniilor, prietinelor și cunoșcuților că mult iubitul nostru frate și unchiu

Emanuel C. Steriu

mare proprietar și bancher

a încetat din viață în etate de 61 ani în București în 6 Aprilie 1928.

Rămășițele pământești ale scumpului nostru defunct vor fi transportate la Brașov și așezate spre vecnică odihnă în cimitirul ortodox din Groaver, Lun, 9 Aprilie ora 3 d. a. în mormântul familiar.

Odihneasă în pace!

Brașov, 6 Aprilie 1928.

Dimitrie C. Steriu,
frate.
Maria Tarczay născ. Steriu,
soră.

Elena și Cristache Buia,
Constantin Tarczay,
nepoate și nepoși.

I. Tarczay, maior,
cumnat.

309 1—1

Aceasta servește în loc de ori-ce anunț.

Făclii
Luminări
Vărtelnițe

De Paști

Ca în timp de pace din oară curată

la
F. CLOMPE

Fabrică de săpun și luminări,
Str. Principele Carol 26.

284 2—3

Pentru sămănătura de primăvară oferim
Semințe de steclă germană
Iarbă englezească
Semințe de trifoiu și lucernă
importate direct precum și
Semințe de zarzavat și flori
dela MAUTHNER.

I. L. & A. HESHAIMER

BRAȘOV și SIGHISOARA

Mare Târg de Primăvară

Se vind toate articolele

de
Mode pentru Dame și Bărbați

cu
Prețuri foarte Reduse

la firma

R. TABAK & Co.

BRAȘOV

Strada Porții No. 38.

(Pentru funcționari și muncitorii o reducere specială) 4—0

Mica publicitate

Gramafone și plăci în mare asortiment la Comercia Secția gramafon Brașov. Târgul Boilor 4. 310 1—1

De vânzare teren 776 stănjă pentru clădirea unei vile sau sanator, prelungirea Străzii Tintașilor în apropierea vilei Știrbey. Priveliște admirabilă. Pădure de brazi. Adresa „Gazeta Transilvaniei”. 301 2—0

AGENTII!

pentru asigurări contra comision sau fix, caută agentura generală „Ancora” Str. Princip. Carol, 5. 296 3—5

Grădina întindere 1547 st. situată în Schei, Podul lui Grid, se vind din mână liberă. Informațiuni N. Manole Predeal. 267 2—4

S'a deschis institutul cosmetic „STELLA”

modern amenajat, Strada Porții No. 44. Cultivarea și mușetii după metodele cele mai noi. D. strugerea definitivă a perilor neplăcuți, îndepărtarea zbârciturilor, pistriilor, coșurilor și a altor defecte ale frumuseții, decopirea feței, mijloace speciale cosmetice, manicur, sistem ieftin de abonament. 294 2—2

Mașină Ford-Lux

Tip 1927 în stare foarte bună de vânzare Libr. HERZ Brașov. 6—0

Pădure esență stejar și fag 352 jugăre, din care 32 jug. fânațe distanța 20 km' șosea până la cfr. linie principală, se vind cu pământ proprietate. Informațiuni N. Manole Predeal. 267 2—9

Bani ieftini

Se capătă împrumut pe întabulare. Amatori din provincie trimeteți extrasul al cărții funduare și certificatul oficios de valoare.

Agentura Comercială

BRAȘOV

Strada Spitalului 18.

Reprezentanța fabricii de țigle. 49 18—0

Primăria Municipiului Brașov.

No. 8263/1928.

Având în vedere dispozițiunile art. 60 alineatul 12, 13 și 16 din legea p. unificarea administrativă și în interesul rezolvării în timp a lucrărilor și bunului mers a serviciului Municipiului Brașov.

Noi, Dr. Constantin Moga, Primarul Municipiului Brașov

DECIDEM:

Cu începere de 10 Aprilie și atât timp cât vom fi împiedecați noi personal și dl dr. Carol Schnell locțiitorul nostru delegat ca atare sub Nr. 25190 din 10 Decembrie 1926, delegăm dlui consilier dr. Victor Ziske membru al delegației permanente a Municipiului Brașov dreptul de a rezolva toate lucrările ce se vor prezenta de oricare din serviciile comunale, ordonanțările și a semna toate ordonanțele de plată.

Dl Secretar general este însărcinat cu aducerea la îndeplinirea a prezentei deciziuni. p. Primar: p. Secretar General:

Dr. Schnell. indescifrabil. 307 1—1

No. 344/928.

Publicațiune

Primăria comunală și biserica evanghelică din Vulcan jud. Brașov vind prin licitație publică conform legii Contabilității publice art. 72—83 cu oferte închise și timbrate o turbină de apă uzată însă utilizabilă pentru o cădere de apă de 3,2 m. cantitate de apă 2,3 m. pe secundă, capacitatea 60 P. S., greutatea circa 6200 kgr. în ziua de 2 Maiu 1928 ora 3 p. m. cu prețul de strigare 30.000 Lei. Valdiu 10%.

Turbina se poate vedea în funcțiune până la 22 Aprilie 1928.

Condițiunile detaliate se pot vedea la primăria comunală Vulcan.

Vulcan, la 2 Aprilie 1928. 302 1—1 Primăria comunală

România, Corpul portărellor Tribunalului Brașov

No. 1592/1928.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul Portărel prin această publică că în baza deciziunii No. C. 2691—1928 a judecătoriei de ocol Brașov în favoarea reclamantului Flacher Otto & C. repr. prin avocatul dr. Josif Cergoy dia Brașov pentru încasarea creanței de 4099 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 10 Aprilie 1928 orele 11 a. m. în sala locului în Brașov Str. Neagră No. 62 unde se vor vind prin licitațiune publică judecătorească 18 bănci pentru tâmpărie mobile de curs și alte în valoare de 14.000 Lei.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Brașov, la 14 Martie 1928. 305 1—1

F. Crișan,
Portărel.

Români, abonați cel mai vechiu ziar românesc politic „Gazeta Transilvaniei”, care împlinește 90 ani de existență.

Si D-Voastră

trebuie să știți că

Îmbrăcăminte

pentru orice prilej se poate cumpăra

la

WESTEMEAN

BRAȘOV

Confecțiuni de dame: STR. PR. CAROL 1—3

Confecțiuni de bărbați: ȘIRUL INULUI 31/33

Găsiți la noi îmbrăcăminte de bună calitate pentru orice gust și în orice preț.

Rugăm să ne onorați cu vizita D-voastră și suntem convinși că

și D-Voastră

ve-ți intra după prima cumpărare în

267 6—6 cercul clienților noștri.

Bisericești.

Dela un sinod

Ni se scrie:

In ziua de Mercuri (4 Aprilie) s'a ținut obicinutul sinod al tractului protopopes Brașov-Treiscaune al bisericei române unite. Au participat toți preoții din parohiile acestui tract. S'a început executarea ordinei de zi în capelă, cu celebrarea sft. liturghiei alui Grigorie dialogul, urmând adorafia sft. Euharistiei, apoi mărturisirea preoților la confesorii Mircea Tomas și Miron Radu. S'a continuat sinodul în biroul parohial sub prezidiul preaonoratului Mihai Hodârâu protopopul districtual, cântându-se în cor *"Impărate Ceresc"*. A urmat cuvântul de deschidere, plin de dragoste al iubitelui nostru protopop, cu care salutăm pe frații în Cristos, și îi îndeamnă la muncă în unire desăvârșită.

Se trece la obiectele dela ordinea de zi.

Ne-a umplut de bucurie raportul protopopului referitor la viața religioasă-morală a clerului și a poporului din parohiile tractului, care s'a desvoltat multumitor, ori chiar în unele parohii foarte multumitor. Suntem mândri, că sectarismul nu a putut prinde nici un suflet în cele 16 parohii și 90 filii ce aparțin acestui tract; tot așa am rămas deplin satisfăcuți cu raportul despre datele statistice, care arată o însemnată creștere a populației din parohiile noastre.

Adminstrarea averilor cultului din toate parohiile, a fost așa de îngrijită și sporită cu conlucrarea mirenilor noștri din reprezentanțele parohiale și cu controlul protopopului nostru, încât am rămas cu toții deplin mulțumiți de pînțeleasca apreciere a înalt preasfințitului Mitropolitul nostru dela Blaj, când scrie *"oliciului protopopesc ... menționând cu laudă acest fapt și dorim Fraților Tale dela Preaibunul Dumnezeu dar și binecuvântare, ca și pe viitor să poți stărui cu aceași grijă spornică în importantul câmp al administrației averilor bisericești..."*

După ce s'a gătat cu diferite comunicări oficioase, sinodul a trecut la punctele cardinale dela ordinea de zi, adică la ascultarea conferinței onoratului Eugen Arleşian din Poian despre: *"Greutățile din pastorația de după război și căile pe cari ele pot fi învinse"*.

Teza lucrată cu mult zel și avânt teologic, arătându-se cum toate greutățile, văzute de unii cu prea mult pesimism, se pot delătura numai prin viața curată a preotului și prin știința lui teologică. Cu laudă la adresa conferențiarului, lucrarea se anexează lângă procesul verbal al sinodului.

Tot cu multă laudă și vădită bucurie s'a apreciat lucrarea onoratului Eugen Ciungan din Rupea, cu subiectul: *"Invățătura bisericească despre căsătoriile mesetate și mijloacele practice pentru asigurarea drepturilor, cari compet bisericești"*. Discuțiile. Se hotărăște unanim anexarea acestei teme la procesul verbal. Stabilindu-se parohiile Tohanul vechiu și Șinca veche pentru misiunile sacre, ce se vor ține în acest an, ședința sinodului se ridică, dorindu-se reciproc între frați, *"Sărbători ferice"*. Un preot.

Societatea de muzică "Armonia" din Brașov aranjează în 15 Aprilie a. c. (ziua I-a de Paști) în saloanele "Redoute", o serată muzicală, corală și teatrală urmată de dans, la care este invitat — a lua parte — tot publicul Brașovean. Inceputul la ora 8½ seara.

+ Sevastia C. Davidescu

Reuniunea femeilor române din Brașov, a luat cu durere la cunoștință, trecerea din viață a D-nei Sevastia C. Davidescu, fiica lui Iacob Mureșianu, consacrand în memoria distinsei matroane române în Ședința Comitetului său, cuvinte de duloasă comemorare.

Sevastia C. Davidescu, deși a trăit depărtată de orașul său natal, totuși a rămas legată sufletește de toată viața socială și națională a Ardealului.

Dânsa a avut încă bucuria să ia parte în anul 1926 la Jubi-leul de 75 de ani al acelei Reuniuni care s'a format odinioară cu stăruința părintelui său Iacob Mureșianu.

Cu aceasta ocaziune a dăruit Reuniunii, tabloul tatălui său Iacob Mureșianu.

Reuniunea femeilor române a adresat îndureratului soț următoarea telegramă de condoleanță:

Reuniunea femeilor române din Brașov adresează condoleanțele sale, la pierderea distinsei române Sevastia Davidescu, fiica lui Iacob Mureșianu animatorul înfăptuirii acestei Reuniuni.
Maria Baiulescu, președintă.

Dela "Cooperativa muncitorilor" din Brașov.

Prin aceasta se aduce la cunoștința membrilor "Cooperativei muncitorilor", că prăvălia se va deschide Miercuri la amiază (11 Aprilie) și va fi aprovizionată cu toate cele necesare pentru sărbători: făină, zahăr, stafide, cafea, vin, ape minerale, urez, săpunuri și alte mărfuri. Prețuri moderate pentru cooperatori.

Direcțiunea.

A adunarea generală a Turing-Clubului Brașov.

In ziua de 3/IV 1928 a avut loc la liceul Șaguna adunarea generală a Turing-Clubului României secția Brașov, care a fost precedată de preia interesenta Conferință a d-lui N. Oghidan inspector general șef "Despre Bucegi", la care în afară de membrii societății a asistat și un numeros public.

In cuvinte alese după o pitorească descriere a masivului Bucegilor, d-l Orghidan a schițat, și geologia ținutului arătând cauzele formării curioaselor și interesantelor forme ale acestui masiv după ce mai înainte a înzistat asupra faunei și florei, care prezinta aci, exemplare foarte rare.

O serie de proiecțiuni, au complectat cele spuse de conferențiar.

Intrându-se în ordinea de zi, s'a celit darea de seamă a comitetului de inițiativă după care la propunerea d-lui Colonel Bădescu s'a proclamat următorul comitet:

Președinte Gh. Diaconescu consilier la Curtea de Apel. Vice-președinte Dr. C. Moga Primarul Municipiului.

Secretar Căpitan Ionescu Răzoare.

Casier Aurel Orghidan. Membrii: N. Orghidan Inspector școlar șef, Colonel N. Strat, Emil Socaciu, Dr. Ulpiu Ștefan, Dr. Gh. Balcaș, Ionel Baboș, Căpitan I. Popescu, Ștefan Munteanu.

Cenzori: Constantin K. Ionescu, Dragoș Navrea, Axente Creangă.

Cenzori supleanți: I. Moșoi, N. Teodorescu, Sublocot Costescu.

S'a proclamat apoi ca președinte de onoare d-l General Olteanu.

INFORMAȚIUNI

Adunarea generală a des-părțământului Brașov al „Astrei” are loc mâine, Duminecă, la ora 11 a. m. în sala festivă a liceului „A. Șaguna".

Avansare. Cetim printre avansările ofițerilor activi făcute pe 1 April 1928, pe aceia a d-lui Colonel Medic Cezar Popovici, de la Corp. 5 Armată, avansat la gradul de General-Medic.

Il felicităm și-i dorim la mai mare.

Nou inginer Din Timișoara ni se comunică că d-l Florian Oniștu, fiul regretatului director V. Oniștu, a luat cu succes diploma de inginer la școala politehnică, din Timișoara.

Felicitări.

Reducere de călătorie și viză de pașaport. Legitimății pentru tărugi. Aronsohn, Biroul de voiaj.

Prelungirea orelor de închidere a magazinelor. Ministerul Muncii, Cooperațiilor și Asigurării Sociale, Direcția Generală a Muncii, prin ordinul telegrafic No. 11990 din 4 Aprilie 1928, a hotărât ca, cu începere dela 4 Aprilie 1928, până la 14 Aprilie a. c. inclusiv, să se prelungească ora legală de închidere seara, la magazine, cu o oră.

CERCETAȚI

cel mai bine asortat Magazin de manufactură și specialități în stofe pentru Dame și

—: Domni —:

EMIL BOLOGA

BRAȘOV, Târgul Grăului 3

Depozitele fabricelor de stofe și postav BUHUȘI

și PREȘMER.

211 7—0

Membrii Societății Junilor Brașovecheni sunt rugați a lua parte la Parastasul ce se va face în memoria membrilor răposați în ziua de Florii la 8 Aprilie în Biserica Sfintei Adormiri din Brașovul-vechiu. Intrunirea la 8,30 la vâtaful, în corpore la președinte, de acolo plecarea la biserică. Tot în aceeași zi la ora 3 d. m. adunarea pentru alegerea șerjilor la Școala de stat Nr. 3, Strada de mijloc.

D-l J. Oprescu ne roagă să publicăm în legătură cu acest parastas următoarele:

In adunarea generală a Societății Junilor Brașovecheni ținută sub presidenția d-lor Ioan Aldea vicepreședinte și Ioan Bratu ales președinte m-am obligat că voi face parastasul Junilor brașovecheni defunși din soc. veche a „Junilor Brașovecheni". Prin urmare comunicarea făcută în ziar de d-l Nicolae Toma nu corespunde obligațiunii lui de mine, mai cu seamă că nici nu am luat parte la adunarea generală a „Societății Junilor cu linerii" ținută sub presidenția d-nului Nicolae Toma.

Cursul de infirmiere voluntare, care se organizează în localitate de filiala Crucei Roșii, va începe după Sfetele sărbători ale Paștelui. Doamnele și domnișoarele se pot înscrie pentru acest curs, în localul Serviciului sanitar din casa Sfatului orașenesc. Comitetul.

Urcarea prețurilor pânii. Comisiunea de maximalizare a primăriei a hotărât în ultima sa ședință să urce prețurile pâinei cu un leu în vederea scumpirii făinei și a grâului. Prin urmare chilogramul de pâine neagră costă 10 lei, 1 chilogram de pâine mijlocie lei 13-50 și 1 chilogram pâine albă lei 15.

Congresul Asociației creștine a femeilor române cu sediul București. Atragem din nou atențiunea On. public al orașului nostru asupra ședinței congresului al acestei Asociații care se va ține Luni 9 lunie ora 10½ în sala liceului „Andrei Șaguna" care prezintă un interes deosebit pentru toți cei ce se interesează de soarta tinerimei noastre.

Aviz. La casina română din Brașov, se caută un intendent (ingrijitor). Informațiuni la secretarul casinei: D. Marcea.

Masa studenților „V. Oniștu" pentru ajutorarea elevilor liceului „A. Șaguna" mulțumește și pe această cale On. direcțiunii a institutului de credit și economii „Albina" pentru frumoasa donațiune de 5000 lei, la fondul „Dionisie Făgărășanu" pentru ajutorarea cu medicamente a elevilor bolnavi și lipșiți.

Medicale. Dr. medic Gustaf V. Waber, fost medic de spital, de circumscripție sanitară și medic practician în Râșnov, s'a reîntors din străinătate după o activitate de 2 ani ca medic secundar, la clinica de copii din Dresda și s'a stabilit ca specialist pentru sugaci și copii la Brașov, Târgul Grăului 3 Et. I. Consultă în zile de lucru (afară de Miercuri) dela 2—3½ p. m. 311/1—1

ANUNȚ

Am gustat șampan'a

„MOTT"

m'am convins, că e cea mai delicioasă șampanie.

Cercați și vă veți convinge! — O găsiți pretutindenii! 3/4 '—3

Publicațiune

Casa parter din piața Spitalului militar No. 30 se vinde prin licitație benevolă publică și verbală Sâmbătă în 21 Aprilie a. c. la ora 4 d. a., care se va ține în biroul avocațial al d-lor avocați dr. Zele Béla și dr. Harmath Zoltan. Condițiile de licitație se pot vedea în biroul avocaților amintiți în fiecare zi de lucru între orele 10—12 a. m. și 3—5 d. a. 306 1—1

Conce tul baritonului V. Alexiu

cu concursul d-nei Mary col. Turbatu.

In seara de 3 April a. c. în sala „Monterus" s'a produs baritonul V. Alexiu, un excelent elev al maestrului Gh. Dolescu, profesor la Conservatorul din București.

D-l V. Alexiu posedă un admirabil glas, natural, de rară calitate la care se adaugă o bună școală, întrunind astfel toate calitățile ce se cer unui cântăreț de primul rang. In bucățile de Tosti și Deuză a evidențiat un splendid bel-canto, pentruca în „Pagliacci" de Leoncavallo a arăta un volum și intensitate puțin obișnuită păstrând în același timp acelaș culoare de glas dela notele grave până la cele acute. De multă tehnică, muzicalitate a dat dovadă în interpretarea ariei lui Figaro din Bărbierul. Frumos nuanțate au fost bucățile românești de Kiriac și Brediceanu.

Un cuvânt de laudă merită D-na Marg. Col. Turbatu — care ne-a pus în fața unei desăvârșite artistice, acompaniând cu multă artă și tehnică, dificilele bucăți din care remarcăm Prologul din Pagliacci și Aria lui Figaro din Bărbierul.

AVIZ

In capela parohiei române unite din Strada lungă No. 111, se vor ține cu ocazia sărbătorii sft. Invierii, următoarele slujbe, la cari sunt invitați toți credincioșii noștri:

I. Joia Paștilor la ora 8 serviciile tipicali împreună cu sft. liturghie, — iar la ora 19 — (ora 7 d. a.) Denia mare, cu cele 12 Evanghelii ale Patimilor.

II. Vineri la ora 19, Denia: Prohodul Domnului Isus Hristos.

III. Sâmbătă la ora 7.30, sft. liturghie, iar la ora 19, vecernia.

IV. Duminecă ziua de Paști la ora 2 dimineața, slujba Invierii și împărțirea Paștilor obișnuite în biserică noastră cu pâine și vin. Cei cari doresc să primească paști, sunt rugați să trimită pe cineva să-le ducă acasă Paștile. Apoi la ora 10 se celebrează sft. liturghie cu predica ocazională. — La ora 17 (ora 5 d. a.) vecernie.

V. Luni a 2-a zi de Paști la ora 10 sft. liturghie.

Pentru Oficiul parohial gr. cat

Protopop Mihail Hodârâu

Abonații noștri, cari au rămas în restanță cu plata abonamentului, sunt rugați a ne achita de urgență restanța pentru a nu li se întrerupe trimiterea ziarului.

Administrația.

Incerc norocul meu și îmi cumpăr

1-3 polițe de asigurare de lei 20.000

cu trageri lunare de premii

Banca de asigurare generală pe acții Transilvania
Reprezentanța principală: Brașov, Str. Porții 67.

Viitoarea tragere la 1 Maiu 1928.

308 1—1